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CIENCIA SOCIAIS 

 

Bos días, rapaces e rapazas! 

 

Imos comezar o tema 4, xa sei que non completamos  o tema 7 pero é un tema moi importante e mellor o rematamos xuntos cando esteamos de volta no cole. 

 

TEMA 4 

 

O primeiro que temos que ter claro son os seguintes conceptos: 

 

TAXA DE NATALIDADE: A taxa ou coeficiente de natalidade é  o número de nenos e nenas nacidos vivos por cada 1.000 habitantes durante un ano. E para 

averiguala temos que facer dúas operación matemáticas moi sinxelas. 

1º Dividir o número de nenos e nenas que naceron nun ano entre o número de habitantes dese lugar. Despois, temos que multiplicar o resultado por 1000. 

 

 

Como se calcula a taxa de natalidade? 

 

                                                    Nº DE NACIDOS NUN ANO 

   TAXA DE NATALIDADE=                                                    X 1000 

                                                          Nº DE HABITANTES 

 

Exemplo 

 

En Vilameniños de Arriba naceron o ano pasado  15 nenos-as e o número total de habitantes é de 5000. 

Cal é a taxa de natalidade? 

 



15: 5000= 0,003    0,003x1000= 3 

 

Por lo tanto a taxa de natalidade é 3 ‰ (3 por mil) 

Calcula a taxa de natalidade das seguintes cidades: (podes utilizar a calculadora) 

 

PROVINCIA Nº DE HABITANTES Nº DE NACEMENTOS TAXA DE NATALIDADE 

A CORUÑA 1.119.351 7132  

LUGO 329.469 1959  

OURENSE 307.547  1486  

PONTEVEDRA 942.493 

 

5983  

 

 

TAXA DE MORTALIDADE:  A taxa ou coeficiente de mortalidade é o número de falecementos  por cada 1.000 habitantes durante un ano. E para averiguala 

temos que facer dúas operación matemáticas moi sinxelas. 

1º Dividir o número de persoas falecidas nun ano entre o número de habitantes dese lugar. Despois, temos que multiplicar o resultado por 1000. 

 

Como se calcula a taxa de natalidade? 

 

 

                                                       Nº DE FALECIDOS NUN ANO 

   TAXA DE MORTALIDADE=                                                             X 1000 

                                                       Nº DE HABITANTES 

 

 



 

En Vilameniños de Arriba faleceron  o ano pasado 11 persoas e o número total de habitantes é de 5000. 

Cal é a taxa de mortalidade? 

 

11: 5000= 0,0022    0,0022x1000= 2,2 

 

Por lo tanto a taxa de mortalidade é 2,2 ‰ (2,2 por mil) 

 

Calcula a taxa de mortalidade das seguintes cidades: (podes utilizar a calculadora) 

 

PROVINCIA Nº DE HABITANTES Nº DE FALECEMENTOS TAXA DE MORTALIDADE 

A CORUÑA 1.119.351 13098  

LUGO 329.469 5086  

OURENSE  307.547  4736  

PONTEVEDRA 942.493 

 

9499  

 

 

 

DENSIDADE DE POBOACIÓN: é unha medida que se obtén dividindo o número de habitantes entre a superficie total do territorio (un país, unha provincia…) 

e exprésase en km2 

 Para averiguala hai que dividir o número de habitantes entre o número de km2 

 

EXEMPLO: 

Galicia ten unha superficie de 29575  km2 e o número de habitantes é de 2700330. Cal é a densidade de poboación de Galicia? 



2700330 : 29575= 91    

GALICIA ten unha densidade de 91 habitantes/ km2 

 

 

• Averigua a densidade de poboación dos seguintes países europeos. 

 

PAÍS Nº DE HABITANTES SUPERFICIE  DENSIDADE DE POBOACIÓN 

ALEMAÑA 83.019.213 357.580 km2            HABITANTES/km2 

FRANCIA 67.012.883 549.087 km2            HABITANTES/km2 

NORUEGA 5.328.212 625.217 km2            HABITANTES/km2 

BÉLXICA 11.455.519 30.528 km2            HABITANTES/km2 

 

 

 


